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12/2013. (IIL. 29.) NFM rendelet (35/2016 (VIIL 31.) NFM rendelet dltal médositott) szakmai és vizsgako-
vetelménye alapjan.

Szakképesités, azonosité szama és megnevezése

|55 525 01 | Autétechnikus

Téjékoztatod

A vizsgazo az elsd lapra irja fel a nevét!
Ha a vizsgafeladat kidolgozasahoz t6bb lapot hasznal fel, a nevét valamennyi lapon fel kell

tiintetnie, és a lapokat sorszammal el kell latnia.

Hasznélhat6 segédeszkoz: szamoldgép, rajzeszk6z6k

Ertékelési skala:
81 —-100 pont 5 (jeles)
71 — 80 pont 4 (jo)
61 —70 pont 3 (kozepes)
51 - 60 pont 2 (elégséges)
0 - 50 pont 1 (elégtelen)

A javitasi-értékelési itmutat6tol eltérd helyes megoldasokat is el kell fogadni.

A vizsgafeladat értékelési sulyaranya: 30%
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1. feladat Osszesen: 9 pont
Az alabbi abrin egy négyhengeres négyiitemii motor vonalas abraja lathaté.

Fan

1L

10C

|

a) Jelolje nyilakkal a motor vonalas dbrajaba — a dugattyik f61é hengerenként — az
adott helyzetben a masodrendii tomegerdk (Fay) irdnyat! 2 pont/

b) Hogyan lehet a négyhengeres négyiitemii motoroknal a masodrendi tomegerdket
kiegyenliteni?

......................................................................................................

2 pont/

........................................................................................

d) Hatarozza meg szamitissal az egy hengerben keletkezett masodrendii alternal6
tomegerdé nagysagat a dugattyd felsé holtponti helyzetében, az alabb felsorolt jel-
lemzék alapjan! 3 pont/

A dugattyugyorsulas: a =r1-(2-m-n)’ -(cosa +A- cos2a).

m, = 1,5 kg — az alternal6 tomeg

r =40 mm — a forgattyusugar

n = 3000 min"' — a motor fordulatszama
A = 0,3 — hajtoradviszony

Megoldas:
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2. feladat Osszesen: 15 pont
A dizelmotorok esetében a koromsziirében lerakédott kormot el kell tavolitani.

a) Nevezze meg az aliabbi abran lathaté rendszert és szimokkal jelolt részeit, valamint
irja le roviden hatasmechanizmusanak lényegét!

A rendszer megnevezése:

1 pont

1 pont
1 pont

1 pont
1 pont
1 pont
1 pont

............................................................................................................

............................................................................................................

b) Dizelmotor esetén a regenerilishoz, a korom kiégetéséhez sziikséges 550...650 °C
hémérséklet normal iizemeltetésnél csak magas fordulatszamon, teljes terhelésnél ér-
heto el.
frja le, hogy kozepes terhelés és kizepes fordulatszam mellett (a kipufogégaz hémér-
séklete 400 °C), milyen motoron beliili beavatkozast kell elvégezni a regeneralishoz
sziikséges kipufogdégiaz hémérséklet-emelésé¢hez!

Egészitse ki az alabbi mondatokat!

A kivant hOmérsékletemelkedés a toltdnyomas ...l s e -
befecskendezéssel és a fébefecskendezés ... érhetd el. Az intézke-

dések részaranyat a karosanyag-kibocsatds, a fogyasztas ¢és a zaj szempontjabol
a vezérlbegység.

4 pont
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3. feladat Osszesen: 20 pont
a) Indokolja a kipufogégaz-visszavezetés sziikségességét a belsé égésii motorok esetén, és
indokolja annak hatasmechanizmusat!

............................................................................................................
............................................................................................................

b) Toltse ki az alabbi tablazatot!

Benzinmotornél
Dizelmotornal Benzinmotornal (kdzvetlen befecsken-
dezéssel)

Kipufogogaz-
visszavezetés

EGR arany
maximum
(%)
Kipufogogaz-
homérséklet, amikor
aktiv az EGR rend-
szer (°C)

Miért hasznalnak
EGR rendszert?

Helyes valaszonként adhat6 1 pont: sszesen: 9 pont

¢) Sorolja fel azon motor iizemallapotokat, amikor az EGR rendszer nem miikodik!

e ettt 1 pont
e 1 pont
ettt ettt e e 1 pont
P 1 pont
e 1 pont

S br
e
[
W
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br bl

5 2 pont

]
©
-
S
B3
A
I'T|‘

2 pont

SW ws
ws
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4. feladat Osszesen: 6 pont
Egy akkumulitort tolt6berendezéshez csatlakoztatva azt tapasztaljuk, hogy 13,5 V iize-
mi toltéfesziiltség mellett 8 A aramot vesz fel. A feltolteni kivant 55 Ah névleges kapaci-
tasu, 12 V névleges fesziiltségii forras lepkegorbéje az aldbbi abran lathato.

Uez (V)

10 20 30 40  s0 60 . 70 A
a) Jelolje az abran szaggatott vonalakkal az Gsszetartozo fesziiltség- és aramerdsség
értékeket, és hatidrozza meg a diagram alapjan a telep szazalékos toltottségi fokat!
A telep toltottségi foka: ....... %. 2 pont

b) Szamitsa ki, mennyi idé sziikséges az akkumulator feltoltéséhez, ha feltételezziik,
hogy a toltést 4 A nagysaga allandé arammal végezziik! 4 pont

Még ......... orat Kell tolteni az akkumulatort a teljes feltoltéseig.

5. feladat Osszesen: 6 pont
Egy elsékerék hajtasu gépkocsi adatai:

- a motor nyomatéka Mpe = 140 N'-m

- anyomatékvalté attétele a vizsgalt fokozatban i, = 0,75

- akiegyenlitdmd attétele ig = 4

- ateljes k6zl6mi hatasfoka n, = 90%

- akerék atméréje D = 0,67 m

- akerék belapulasa = 15 mm

Hatarozza meg, hogy mennyi az auté hajtokerekein leadott nyomaték, és mennyi az auto

vonoereje! 6 pont

A keréken leadott nyomaték:

Az auté vonoereje:
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6. feladat Osszesen: 10 pont
Egy diagnosztikai berendezés afa nélkiili beszerzési ara 5 500 000 Ft. Az eszkozt 5 évig
tervezik hasznilni. A gép energiakoltsége netto 200 Ft/ora, a gépen dolgozé szakmunkas
orabére 2600 Ft/6ra + 22% jarulék. A gép iizemideje évente 1000 6ra. Az afa mértéke
27%.

Szamitsa ki, hogy mennyibe keriil egy 30 percig tarté vizsgalat!

Gépkoltség évente: 2 pont
Gépkoltség oranként: 2 pont
Osszes koltség oranként:

Gépkoltség:

Energiakoltség:

Bérkoltség:

Jarulék:

Osszesen: 2 pont
30 perc koltsége aaf nélkiil: 2 pont
30 perc koltsége afaval: 2 pont

7. feladat Osszesen: 15 pont

Az alabbi dbrin egy Mono-Jetronic szivattyi reléjét (K1), befecskendezészelepét (Y3) és

az azt miitkodteto végfok (Tr) leegyszeriisitett kapcsolasat latja.

a) Az abra melletti adatok ismeretében szamitsa ki, hogy idealis kapcsolétranzisztort,
relét és vezetékhalézatot feltételezve a megadott fesziiltség mellett mekkora a tran-

zisztor nyitott helyzetében (a tranzisztor vezet) a befecskendezészelep maximalis
aramfelvétele, és mekkora minimalis értékre csokken az a kikapcsolast kovetden (a

tranzisztor nem vezet)!

30

15 Adatok:
ﬂ% K1 Forelé Ugra = 14,1V
4 R =3,5Q
o R, =120Q
Yy Ra =40 Q

| Befecskendezd
1 szelep

Y3

A tranzisztor arama vezet6 allapotaban:

Végfok

Tr

RA
A tranzisztor arama nem vezeto allapotaban:

25

31

4 pont
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b) Hatirozza meg a megadott adatok alapjan, hogy mekkora maximalis fesziiltség jele-

¢)

d)

nik meg a befecskendezési oszcillogramon a végfok nyitasanak pillanatidban! 4 pont

A vezérléegység mely kivezetéseihez csatlakoztatna az oszcilloszkopot a befecskende-
zési oszcillogram megjelenitéséhez?

A €sa......... jelt kivezetésekre. 1 pont

Milyen id6kozonként jelenik meg az oszcilloszkép képernydjén a befecskendezési
oszcillogram, ha a négyhengeres motor fordulatszama: 3000 1/min, és minden gyuj-
toszikra megjelenésekor van befecskendezés?

2 pont

Rajzolja be léptékhelyesen az alabbi dbraba a befecskendezési oszcillogramot, ha a
befecskendezési id6 t; =3 ms, és a motor fordulatszama: n = 3000 1/min!

Az oszcilloszkop beallitasi értékei az alabbiak legyenek:

Fiiggoleges eltérités: 2 V/DIV x 10,
Vizszintes eltérités: 1 ms/DIV

AN e RN RN AN

Ty T g T

L]

Az oszcillogram megrajzolésa a jelolésekkel: 4 pont
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Osszesen: 12 pont

Az alabbi abran egy nyitott ABS rendszer elvi abraja lathato.

5

8

s

a) Nevezze meg a szamozott részeit!
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9. feladat Osszesen: 7 pont
Huzza ala a helyes valaszokat, vagy karikazza be azok betiijelét!
9.1. Mit jelent a CAN halézatoknal alkalmazott multi-master elv? 1 pont

9.2.

9.3.

9.4.

9.5.

9.6.

9.7.

a) Azt jelenti, hogy egynél tobb vezérlbegység rendelkezik iranyitd szereppel.

b) A multi-master architektura azt jelenti, hogy az 6sszes vezérldegység egyenértéki,
egyiknek sincs prioritisa a masik felett,

c) Az egyes vezérldegységek fontossaguk szerint vannak besorolva a CAN halézatba.

Mekkora lehet az adatatviteli sebesség a Low Speed CAN és a High Speed CAN
rendszerben? 1 pont

a) A Low Speed CAN rendszerben 100 kbit/s alatt, a Higt Speed CAN rendszerben
1 Mbit/s.
b) A két rendszer kozti kiilonbséget nem az atviteli sebesség jellemzi.

¢) A Low Speed CAN rendszerben 10...100 kbit/s, a Higt Speed CAN rendszerben
250 kbit/s...1 Mbit/s.

Mely iizeneteket fogadjak és ellenorzik a buszrendszer vezérléegységei? 1 pont

a) Csak az adott vezérloegységnek kiildott tizeneteket.
b) Az osszes elkiildott tizenetet.
¢) A legnagyobb prioritasu {izeneteket.

Hirom vezérléegység egyidejiileg probal a CAN buszon keresztiil iizenetet kiildeni.
Mi torténik ekkor? 1 pont

a) Mindharom vezérl6egység azonnal elkiildheti az lizeneteket.

b) A buszvonalon adatiitk6zés kovetkezik be.

c) Csak alegmagasabb prioritasu tizenet marad a buszon.

Mekkora a lezaré ellenallis a Low Speed CAN és a High Speed CAN rendszerben?

1 pont
a) A Low Speed CAN rendszerben nem alkalmaznak lezar6 ellenallast, a Higtp Speed
CAN rendszerben 120 ohmos.
b) Mindkét esetben 120 ohmos ellenallast épitenck be a vezetékpar végein.
c) Az alkalmazott lezaro ellenallasok értéke fligg a vezetékek hosszatol.

Mit jelent a CAN busz magas foku adatbiztonsaga? 1 pont

a) Az adatatviteli hibak szama nagyon csekély.
b) A rendszer nagy biztonsaggal felismeri az adatatvitelben bekovetkezett hibakat.

c) A jelentkezd hibakodrol csak a meghibasodott egység vezérloegysége értesiil.

Hol alkalmazzik a High Speed (nagysebességii) CAN rendszert? 1 pont

a) Légzsak, ovfeszito, ulésfoglaltsag-felismerés.
b) Radio, CD-lejatsz6, navigécio.
¢) Motorvezérlés, hajtomivezérlés, ABS/ESP, kormanyzas.
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